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» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instru¢cdes abaixo:

SN NN N N N NN . AN

{\

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacao e disseminacdo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos numeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impressao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo da quest&o.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.
A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicagdo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartao Resposta.

Boa proval
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Conhecimentos Especificos

Questao 01

Os carboidratos podem ser classificados em
monossacarideos, dissacarideos, oligossacarideos
e polissacarideos. Em relacdo as caracteristicas e
fontes alimentares dos monossacarideos, julgue as
afirmativas a seguir e identifique as corretas:

I.LA glicose é o principal produto de hidrélise de
carboidratos. O armazenamento da glicose
acontece no figado e no musculo na forma de
glicogénio e é absorvida rapidamente.

IILA frutose, também chamada de levulose, é
conhecida como o "acgUcar das frutas".

LA Galactose é um tipo de acuUcar presente no
leite, como parte da lactose.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) lelll, apenas.
(B) Il elll, apenas.
(C) lell, apenas.

(D) I, elll.

Questao 02

No que se refere as Leis da Alimentacéo, julgue as
afirmativas a seguir e identifique as corretas:

I.LA Lei da Qualidade refere-se aos nutrientes
necessarios ao individuo. Uma alimentacdo
completa inclui todos os nutrientes para formacéo e
manutenc¢do do organismo.

II.LA Lei da Harmonia consiste na distribuicdo e
proporcionalidade entre os nutrientes, resultando no
equilibrio. Para que 0 nosso organismo consiga
aproveitar 0s nutrientes, estes devem se encontrar
em proporc¢des adequadas nas refeicbes, uma vez
gue as substancias ndo agem sozinhas, e sim em
conjunto.

LA Lei da Adequacdo corresponde ao total de
calorias e de nutrientes consumido.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) lell, apenas.
(B) I, apenas.
(C) N elll, apenas.
(D) I, 1l ell.
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Questao 03

Determinados vegetais possuem alguns fatores
antinutricionais que prejudicam o aproveitamento
total dos alimentos, sendo necessario ndo sé
conhecé-los como também saber a forma de
inativa-los para melhorar o aproveitamento. Em
relacdo aos fatores antinutricionais e suas
caracteristicas, registre V, para verdadeiras, e F,
para falsas:

(_)O acido oxalico e o acido fitico sdo acidos
reduzem a absorcdo de ferro, calcio, zinco e
magnésio pela formacdo de compostos insoluveis.

(_)As hemaglutininas sdo enzimas que
desnaturam as proteinas (proteases) e in vitro
podem aglutinar os eritrécitos, mas sao inativadas
pelo calor.

(_)As saponinas sdo caracterizadas pelo sabor
amargo, capazes de produzir espuma e hemdlise
dos eritrécitos in vitro, ex.:. aspargo, acafréo,
espinafre.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA:

(A) V,V,F.
B) V,V,V.
(C) F, F,V.
(D) F,F, F.

Questao 04

A textura dos alimentos significa como percebemos
ou como medimos indiretamente os elementos
estruturais presentes nos alimentos. Podendo ser
avaliada pelo teor de fibras (alimentos de origem
vegetal) e tecido conjuntivo (alimentos de origem
animal) dos alimentos. Assinale a alternativa
CORRETA no que diz respeito a textura dos
alimentos.

(A) Alimentos com residuos brandos séo alimentos
abrandados pela coccdo. Ex.: verduras tenras
cruas cortadas, inteiras ou cozidas, fruta cozida
em compota ou crua sem casca, entre outros.

(B) Alimentos com muito residuo sdo alimentos
com pouca quantidade de celulose e tecido
conjuntivo. Ex.: cereais integrais, verduras e
frutas cruas, com casca.

(C) Alimentos com poucos residuos sdo alimentos
que ndo possuem celulose e tecido conectivo.
Ex.: verduras tenras e cozidas, frutas cozidas
inteiras ou sob a forma de pudim, flan ou
gelatina.



(D) Alimentos sem residuos sdo alimentos com
grande quantidade de celulose e tecido
conjuntivo. Ex.: arroz, caldos, suflé, puré, mel,
entre outros.

Questao 05

Sdo pigmentos de cor alaranjada, amarelada ou
avermelhada, que ocupam o0s cloroplastos
juntamente com a clorofila que desaparece quando
o vegetal amadurece ou envelhece, é chamado de:

(A) Carotenoides.
(B) Clorofila.

(C) Antoxantinas.
(D) Flavonoides.

Questao 06

As dietas séo elaboradas considerando-se o estado
nutricional e fisiolégico das pessoas, e em
situacBes hospitalares, devem estar adequadas ao
estado clinico do paciente, além de proporcionar
melhoria na sua qualidade de vida. Em relacdo a
modificagdo de  consisténcia das  dietas
hospitalares, registre V, para verdadeiras, e F, para
falsas:

(__)A dieta branda deve ser utilizada como dieta de
transicdo entre a dieta liquida e a dieta geral. E
indicada para pacientes com patologias de esodfago,
com dificuldades na mastigacdo ou degluti¢éo.

(_ A dieta pastosa possui o objetivo de fornecer
alimentacado por via oral que exija pouco ou nenhum
esforco para ser mastigada e deglutida e/ou
digerida.

(_ A dieta liquida espessada é indicada para
pacientes com disfagia ou risco de
broncoaspiracgéo.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA:

(A) V, V, V.
(B) V, F,F.
(C) F,V,F.
(D) F,F, V.

Questao 07

Dentre as opc¢des citadas nas alternativas abaixo,
assinale aquela correspondente a um carboidrato
classificado como polissacarideo.

(A) Sacarose.
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(B) Lactose.
(C) Amido.
(D) Maltose.

Questao 08

No que se refere a atuagdo do nutricionista na
Equipe Multidisciplinar de Terapia Nutricional
(EMTN), julgue as afirmativas a seguir e identifique
as corretas:

I.O profissional nutricionista € um dos profissionais
responsaveis pelo cuidado nutricional e presta
atendimento ao paciente desde o momento de
admissdo na unidade hospitalar até a alta
hospitalar. Seu trabalho tem como principal objetivo
garantir uma alimentagdo adequada em nutrientes
para a melhora do estado clinico e nutricional dos
pacientes.

I1.E atribuicdo do nutricionista avaliar os indicadores
nutricionais subjetivos e objetivos, com base em
protocolo preestabelecido, de forma a identificar o
risco ou a deficiéncia nutricional e a evolugdo de
cada paciente, até a alta nutricional estabelecida
pela EMTN.

lILE atribuicdo do nutricionista acompanhar a
evolugdo nutricional dos pacientes em Terapia
Nutricional, independente da via de administragéo.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) lelll, apenas.
(B) lell apenas.
(C) Nl elll, apenas.
(D) 1, el

Questao 09

As  proteinas sdo  polimeros  complexos
caracterizados pela presenca de carbono,
hidrogénio e oxigénio e contém nitrogénio em sua
estrutura quimica. Dentre as opg¢fes citadas abaixo,
assinale a alternativa que corresponde ao tipo de
proteina formadas por mais de uma cadeia
polipeptidica.

(A) Monoméricas.
(B) Fibrosas.

(C) Globulares.
(D) Oligoméricas.

Questao 10
O estado fisico do alimento pode ser caracterizado



pela existéncia de particulas, micelas, dispersas em
uma fase continua e outra descontinua. O estado
coloidal do alimento caracteriza-se por uma fase
miscelar liquida e uma fase dispersante liquida. Ex.:
leite, creme de leite, maionese, entre outros, é
chamado de:

(A) Espumas.
(B) Suspensao/ solugéo.
(C) Aerossol.
(D) Emulséo.

Questao 11

A dieta DASH (Dietary Approaches to Stop
Hypertension) é um plano alimentar que prioriza o
consumo de alimentos que podem trazer beneficios
nesta prevengdo ou tratamento e a0 mesmo tempo
evita alimentos que podem agravar a hipertensdo
arterial. Quanto as suas caracteristicas, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) O padrao de dieta DASH enfatiza alimentos
pobres em magnésio, incluindo vegetais de
folhas verdes, frutos de casca rigida e pées e
cereais integrais.

(B) A dieta DASH também é caracterizada por ser
pobre em fibras e conter alta quantidade de
gordura saturada.

(C) A dieta DASH usa alimentos pobre em
minerais, tais como célcio, potassio e
magnésio, que, quando combinados, ajudam a
aumentar a pressao sanguinea.

(D) Embora o plano alimentar DASH tenha o teor
de sal naturalmente reduzido, em funcdo da
énfase em frutas e vegetais, todos os adultos
ainda devem fazer um esforco para reduzir os
alimentos industrializados e processados e o0s
lanches ricos em sodio (como batatas chips
salgadas, pretzels e bolachas de sal) e usar
menos ou nenhum sal & mesa.

Questao 12

Amamentar é muito mais do que nutrir a crianca. E
um processo que envolve interagdo profunda entre
mae e filho, com repercussdes no estado nutricional
da crianca. No que diz respeito ao aleitamento
materno, registre V, para verdadeiras, e F, para
falsas:

(_)A Organizacdo Mundial da Saude (OMS) e o
Ministério da Saude recomendam o aleitamento
materno predominante até o0s seis meses e
complementado até os dois anos ou mais.
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(_)O leite materno € capaz de suprir sozinho as
necessidades nutricionais da crianga nos primeiros
seis meses e continua sendo uma importante fonte
de nutrientes no segundo ano de Vvida,
especialmente de proteinas, gorduras e vitaminas.

(_)O exercicio que a crianca faz para retirar o leite
da mama é muito importante para 0
desenvolvimento adequado de sua cavidade oral,
propiciando uma melhor conformagédo do palato
duro, o que é fundamental para o alinhamento
correto dos dentes e uma boa ocluséo dentéria.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA:

(A) V,F,V.
(B) V,V,F.
(C) F,V, V.
(D) F,V,F.

Questao 13

No que diz respeito ao planejamento das unidades
de alimentacéo, analise as afirmativas a seguir e
identifique as corretas:

I.LA utlizacdo de ventiladores nas areas
operacionais ndao € permitida, visto que pode
prejudicar a seguranca alimentar.

II.Sempre € recomendavel incluir janelas que
facilitem a circulagdo de ar nos projetos de
unidades de alimentacao.

[ll.LA temperatura ambiente recomendada para as
areas de producao deve estar entre 30 °C e 38°C, e
a umidade, entre 80% e 90%.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) lelll, apenas.
B) 1, 1lelll.

(C) llelll, apenas.
(D) lell, apenas.

Questao 14

Em relacdo a biodisponibilidade dos nutrientes,
assinale a alternativa CORRETA.

(A) A coccdo reduz o conteudo de carotenoides de
vegetais.

(B) A presenca de tiaminases e antagonistas da
tiamina podem aumentar a biodisponibilidade
da vitamina B1.



(C) A vitamina C é rapidamente perdida na cocgao
dos alimentos, em virtude principalmente da
sua solubilidade em agua.

(D) Nos alimentos fontes de lipidios, como 6leos
vegetais, a absor¢cdo e, consequentemente, a
biodisponibilidade da vitamina E, € menor.

Lingua Portuguesa

Questao 15

O verbo lembrar pode ser utilizado como verbo
transitivo direto e indireto, tendo tanto um objeto
direto como um objeto indireto como complementos
verbais. Pode também ocorrer apenas como verbo
transitivo direto ou ainda ser conjugado como um
verbo pronominal, apresentando apenas pequenas
diferencas no seu significado.

Fonte: https://www.conjugacao.com.br/regencia-do-verbo-lembrar/

Nesse sentido, € INCORRETO afirmar que:

(A) Maioritariamente, estabelece regéncia sem a
presenca de uma preposicdo quando indica o
ato de sugerir, trazendo algo a memoria.
Exemplo: Esse cheiro lembra minha infancia.

(B) Com o sentido de prevenir, advertir ou sugerir,
o verbo lembrar deve ser complementado por
dois objetos indiretos. Exemplo: A Helena
lembrou ao filho do combinado.

(C) Privilegia-se o uso do verbo lembrar como
verbo pronominal quando indica o ato de
recordar de alguma coisa. Exemplo: Eu ja me
lembrei de tudo!

(D) Atuando como um verbo transitivo indireto,
estabelece principalmente regéncia com a
preposicao "de". Exemplo: Lembro-me de vocé.

Questao 16

Observe o trecho da musica "Cerveja de Garrafa"
do grupo "Atitude 67".

Ai me leva pra qualquer lugar

Porque se for ideia sua acho que eu devo gostar
Independente do que acontecer

O teu sorriso volta e meia vai permanecer

E doce, cé tem um jeito doce

O seu olhar é doce, é doce

Fonte: https://www.letras.com.br/atitude-67/cerveja-de-garrafa
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Qual figura de

(A) Sinestesia.
(B) lIronia.

(C) Metonimia.
(D) Catacrese.

Questao 17

linguagem esta presente no
fragmento "O seu olhar € doce"?

Leia a tira que segue e responda ao que se pede:

A VERDADE €/
QUE O MUNDO HAD

RESPEITA OS5 BONS! #°

ACHD QUE 05 BONS
DE VERDADE NEM
LiGhe PRA 5500

Fonte:tirasarmandinho.tumblr.com/

Na fala do primeiro quadrinho "A verdade é que o
mundo ndo respeita os bons!", a oracdo "é que o

7

mundo ndo respeita os bons!" é classificada
sintaticamento como:

(A) Oracao Coordenada Sindética Explicativa.
(B) Oracao Subordinada Substantiva Subjetiva.
(C) Oracao Subordinada Substantiva Predicativa.
(D) Oracao Subordinada Adjetiva Restritiva.




Conhecimentos Gerais

Questao 18

O texto abaixo corresponde ao que determina o
artigo 126 da Lei Organica de Ipord do Oeste/SC,
exceto por uma colocacao equivocada.

"E vedada a acumulagdo remunerada de cargos
publicos, exceto, quando houver compatibilidade de
horérios, e observado, em qualquer caso, o0
disposto no inciso Xl, do art. 37, da Constituicdo
Federal:

I.A de dois cargos de professor.

[I.LA de um cargo de professor com outro técnico ou
cientifico.

LA de dois cargos ou empregos privativos de
profissionais de  salde, com profissdes
regulamentadas.

IV.A de um cargo ou emprego privativo de
profissional de saude, com profissdes
regulamentadas com outro técnico ou cientifico.

Paragrafo Unico - A proibicdo de acumular
estende-se a empregos e funcbes e abrange
autarquias, fundacoes, empresas publicas,

sociedades de economia mista, suas subsidiarias, e
sociedades controladas, direta ou indiretamente,
pelo poder publico".

O que podemos dizer sobre a informacédo
equivocada que encontramos neste texto?

(A) Nao é permitida a acumulagdo de um cargo ou
emprego privativo de profissional de saude,
com profissbes regulamentadas com outro
técnico ou cientifico.

(B) A proibicdo de acumular NAO se estende a
empregos e fungbes e abrange autarquias,
fundacdes, empresas publicas, sociedades de
economia mista, suas subsidiarias, e
sociedades controladas, direta ou
indiretamente, pelo poder publico.

(C) Néao é permitida a acumulacdo de dois cargos
ou empregos privativos de profissionais de
saude, com profissdes regulamentadas.

(D) Néo é permitida a acumulagcao de um cargo de
professor com outro técnico ou cientifico.

Questao 19

A economia de Ipord do Oeste/SC destaca-se ha
agricultura pelo cultivo de milho e fumo, mas
também tem grande movimentacdo nas atividades
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de:

(A) Suinocultura, avicultura e producao de leite.
(B) Horticultura, fruticultura e suinocultura.

(C) Fruticultura, avicultura e criacdo de gado de
corte.

(D) Avicultura, horticultura e producao de leite.

Questao 20

"O Brasil € o pais que mais lincha no mundo. Mais
de um milhdo de brasileiros ja participaram de
linchamentos - ou de "a¢des de justicamento" - nos
altimos 60 anos. E isso que aponta a pesquisa do
socidlogo José de Souza Martins, professor emérito
da Faculdade de Filosofia da USP(...)"

Disponivel em:

https://guiadoestudante.abril.com.br/atualidades/multidao-medo-e-

punitivismo-como-funciona-o-linchamento/

Essa pratica, extremamente reprovavel, tem sido
cada vez mais frequente e muitos estudiosos
atribuem tal ocorréncia ao descontentamento da
populacdo com a justica brasileira, cujo sistema nao
tem sido eficiente na ressocializacao,
principalmente daqueles que cometem pequenos
delitos. Qual das alternativas abaixo explica de
forma sucinta o que € o linchamento?

(A) E um sistema punitivo para quem cometeu
algum tipo de delito, onde um jari popular é
formado para condenar ou absolver o meliante.

(B) E um meio de punicdo coletiva, com agressdes
fisicas, contra alguém suspeito de praticar um
delito.

(C) E o direito de votar para definir qual sera a pena
de alguém suspeito de cometer algum delito,
conquistado pelos cidaddos por meio de agéo
popular.

(D) E quando a justica atribui & populacdo a
obrigacdo de julgar e punir uma pessoa que
cometeu algum tipo de delito.



